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Савчук Л., Петренко В., Карасаєв К. 
Український державний університет науки і технологій, м. Дніпро 

 
АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМИ ПРОЄКТАМИ 

РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 
 
Based on the results of the analysis of the main aspects of the management  

of innovative projects of regional development, it is proposed to create  
a support system for innovative solutions at the regional level, which should 
primarily include: a subsystem for regular monitoring of flows of technological  
and commercial information regarding the innovative environment, a model  
for evaluating and selecting innovations, a regional subsystem for information 
support technology transfer. 

 
Стратегія регіонального розвитку України відповідає європейським 

пріоритетам сталого розвитку, інноваційності та посилення ролі регіонів  
у розробленні та реалізації політики розвитку. Але протягом років  
залишаються невирішеними проблеми диференціації розвитку регіонів, 
екологічної небезпеки та неврегульованості питань організації управління 
розвитком територій [1]. 

Концепції державної регіональної політики різних років не містять 
кардинальних змін курсів, а відтворюють поступове зміщення пріоритетів  
від одного до іншого аспекту політики. Варто зауважити, що Україна доволі 
пізно почала займатися осмисленою регіональною політикою. Перший указ  
про затвердження Концепції державної регіональної політики з’явився  
тільки 25 травня 2001 р. (№ 341/2001), Міністерство регіонального розвитку 
сформоване лише 2007 р., а рамковий Закон «Про засади державної 
регіональної політики» було ухвалено 2015 р. Упродовж 2008–2009 рр. 
Мінрегіоном підготовлено проєкти концепцій для впровадження трьох реформ, 
що мали змінити країну: Концепція реформи місцевого самоврядування  
та територіальної організації влади; Концепція державної регіональної 
політики; Концепція підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації 
державних службовців і службовців органів місцевого самоврядування.  
Після зміни уряду 2010 р. ухвалені концепції було скасовано, а діяльність  
у визначених ними напрямах – згорнуто. Лише 2014 р. діяльність було 
відновлено [3]. Україна провела децентралізацію, ухвалила базове 
законодавство про державну регіональну політику. Отже, вітчизняна 
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нормативна база на шляху свого розвитку прагне відтворювати  
фундаментальні підходи, наукові дослідження в обґрунтуванні, розробленні  
та реалізації державної регіональної політики розвитку. 

Необхідність якнайшвидшого наближення країни до стандартів 
високотехнологічних лідерів є очевидною та водночас дуже складною,  
оскільки в сучасній інтегрованій економіці швидкий розвиток тієї чи іншої 
галузі переважно залежить від її інвестиційної привабливості. Однак більшість 
галузей господарства України не мають достатньої конкурентної інвестиційної 
привабливості. Це пояснюється багатьма причинами й насамперед 
технологічною відсталістю та перекосом вітчизняної промисловості у бік 
виробництв з індустріальним укладом. А вони програють технологічно 
організованим виробництвам у можливості опанувати інновацію  
та відрізняються відносно високими витратами. Тому інвестиції у вітчизняне 
матеріальне виробництво в найближчій перспективі будуть скоріше  
винятком, ніж правилом.  

Крім того, виникає питання розроблення та реалізації трансформаційної 
моделі інноваційного прориву, яка б спиралася здебільшого на власні ресурси. 
Обмеженість таких ресурсів, а також світовий досвід інтенсифікації розвитку 
приводять до необхідності концентрації наявних ресурсів і зусиль у регіонах 
(на регіональному рівні), які можуть стати своєрідним локомотивом  
соціально-економічного розвитку. 

Існує кілька причин, відповідно до яких здатність до інновацій стає 
стратегічним фактором розвитку держави, її регіонів, підприємницьких 
суб’єктів. По-перше, за деякими оцінками приблизно половина способів 
прискорення темпів зростання ВНП здійснюється завдяки інноваціям,  
що забезпечують створення нових робочих місць, формують нові види 
діяльності, сприяють появі нових ринків і розвивають проривні напрями 
економічного зростання.  

По-друге, підвищена конкурентоспроможність, отримана завдяки 
інноваціям, нелегко репродукується (відтворюється) чи передається, тому 
інновації можуть створювати стійкі, тривалі порівняльні переваги. 

По-третє, інновації залучають потік глобальних інвестицій. Відомо,  
що компанії всього світу намагаються розмістити свій капітал там,  
де інноваційні процеси найінтенсивніші, оскільки близькість до джерел 
інноваційної інформації надає конкурентні переваги.  

Тому діяльність органів державного управління, особливо в критичний 
для економіки період, необхідно спрямувати на всебічну підтримку  
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та поширення нових технологій, здатних відродити попит, а водночас  
і економічний розвиток. Державні органи, незалежно від рівня (центральні, 
регіональні, місцеві), мають виявляти бажані тенденції науково-технічного 
процесу, стимулювати позитивні технологічні зрушення та впливати  
на суб’єкти господарювання. 

Принципи добровільності та економічної зацікавленості, що лежать  
в основі взаємовідносин між державою та суб’єктом господарювання  
ринкової економіки, визначають новий порядок задоволення регіональних 
потреб у наукових дослідженнях і розробках, товарних і технологічних 
новинках, що формують попит на науково-технічну продукцію та можуть 
накопичувати науково-технічний потенціал і стимулювати інноваційну 
активність товаровиробників. Коли товаровиробник здійснює інноваційну 
діяльність, він орієнтується на майбутній попит. Проте, якщо оцінювати 
загальні результати інноваційної діяльності, необхідно враховувати,  
що громадські вигоди від її проведення значно перевищують власні, тобто ті,  
на які розраховує підприємство. Підприємства в ринковому середовищі  
можуть оцінити значущість тих чи інших інновацій, проте не спроможні 
забезпечити достатнє вкладення ресурсів у інноваційну діяльність.  
Це ризикований вид діяльності, оскільки пов’язаний із дослідженням  
і створенням нових товарів, технологій та просуванням їх на ринку в умовах 
невизначених кінцевих наукових результатів та попиту на новації. Споживачі 
можуть прийняти інновації (тобто вони матимуть попит), а можуть не оцінити 
їх у нинішніх умовах. Це не означає їх повного краху. Під час визначення 
інноваційної політики чинник часу відіграє основну роль. Через певний період 
інновація, що не мала попиту, може стати корисною. Тобто саме інноваційна 
діяльність є стратегічним фактором економічного зростання [2].  

Інноваційний процес може бути ефективним лише за умови 
цілеспрямованого стимулювання інноваційної діяльності з боку держави, 
оскільки загальні вигоди від інновацій значно перевищують ті, на які 
розраховують інноваційні підприємства. Перевищення загальних вигід  
над своїми пояснюється створенням позитивних побічних ефектів,  
що виникають унаслідок інноваційної діяльності підприємств.  
Вони відчуваються насамперед на регіональному рівні. Децентралізація 
загальних функцій управління економікою сучасної України зумовлює 
посилення відповідальності регіонів за стан і розвиток інноваційного 
потенціалу, що розміщений на їх території.  
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Тому доцільним та актуальним стає завдання створення на регіональному 
рівні системи підтримки інноваційних рішень, яка насамперед містить  
такі складники:  

– підсистему регулярного моніторингу потоків технологічної  
та комерційної інформації щодо інноваційного середовища, за допомогою  
якого створюється емпірична інформаційна база для аналізу поточного стану  
й подальшої селекції інновацій;  

– модель оцінювання та селекції інновацій;  
– регіональна підсистема інформаційної підтримки трансферу технологій, 

яка дасть змогу використати вже накопичені запаси науково-технічних знань 
регіону, що з тих чи інших причин ще практично не застосовувалися.  

Запропоновано технологію розроблення та реалізації системи 
індикативного управління (рис. 1).  

 

 
 

Рис. 1. Схема технології розроблення та реалізації  
системи індикативного управління проєктами на регіональному рівні 
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регіонального 
інноваційного 

розвитку 

Оцінювання  
та селекція 

інноваційних 
проєктів 
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У відділі координації НТП регіону формується інформаційна база 
проєктів. Після її оброблення з огляду на регіональні пріоритети здійснюється 
оцінювання та селекція пріоритетних інноваційних проєктів. Це завдання 
регіонального рівня управління. Потім розробляються рекомендації щодо 
впровадження інноваційних проєктів шляхом організації трансферу 
інноваційних технологій.  

Важливим етапом системи індикативного управління є організація 
зворотного зв’язку. Для цього передбачено обов’язковий облік виконання 
рекомендацій з метою зміни пріоритетів індикативного управління  
з кожного підприємства. 
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